

重庆大轰炸受害者索赔案第20次庭审在东京举行

●本报记者 郭斌

【本报讯】12月19日，重庆大轰炸受害者索赔案第20次庭审在东京地方裁判所举行。73岁老人简全碧作为重庆大轰炸本次庭审的原告出现在当日法庭上。

简全碧，1938年5月18日出生在重庆市，现年73岁。1939年5月4日，侵华日军对重庆地区进行了大规模、无差别对待的空袭轰炸。在此次空袭中，简全碧家人居住的房屋顷刻间被毁于一旦，一家人被迫移居在祖母家。但日军的空袭计划仍没停止，在日军1940年8月进行的空袭中，祖母家也被炸弹摧毁，祖母被倒塌的房屋压死，母亲也因惊吓日后身体一直虚弱，最终英年早逝。空袭中，家人虽保住了简全碧的性命，但弹片损伤了她右胸下部，导致右乳房发育不健全。



法庭上，她向法官展示了当年因空袭致伤的旧伤疤。她表示，日军对重庆采取的无人道、无差别的空袭轰炸使她家破人亡，重庆大轰炸造成她身体及心里受到了极大伤害。直至今日，每每想起当年为躲避日军空袭而四处逃窜的日子仍然痛苦万分。她强调，日本政府应尽快向受害者做出道歉和赔偿。

当日开庭前，简全碧与数十名声援重庆大轰炸受害者的日本民众一起举行了游行活动。

2006年3月，重庆大轰炸受害者正式向东京地方法院提起诉讼，至今，东京地方法院开庭审理该案20次，第21次庭审将于明年3月21日举行。

■图为日本民众与简全碧（中）一起游行

第三批中国青年媒体工作者代表团招待会在东京举行

●本报记者 李敬轩

【本报讯】本年度第三批中国青年媒体工作者代表团于12月12日抵达东京。13日，代表团欢迎招待会在东京举行。日本外务大臣政务官中野谦、中国驻日本大使馆参事官邓



共同网评出2011年日中关系十大新闻

据日本共同网的报道，共同社中文部门“共同网”近日评选出2011年日中关系十大新闻。今年发生的东日本大地震、海啸及福岛核事故给日本造成了重大打击。受此影响，中国限制进口日本食品，赴日中国游客数骤减，同时中方也在第一时间帮助救灾。为了在震后吸引游客再度赴日，日本放宽了针对中国个人游客的签证发放条件……

人数也骤减。不过，11月的访日中国旅客数量回升至923万人，震后首次出现月度同比增长。此外震后不久的4月初起，中国国家质检总局即开始限制日本12个都县的食品进口。

2、日企高管舍身救中国研修生 中方第一时间提供救援。

3、日中领导人展开高层互访 努力深化战略互惠关系。